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                    Viborg den 5. maj 2025 

Beslutningsreferat af Danmarks Veteraners Repræsentantskabsmøde,  
25. – 26. april 2025, på Vordingborg Kaserne. 

  
Fanerne blev ført ind, og et minuts stilhed blev afholdt for de 51 afdøde medlemmer siden sidste Re-
præsentantskabsmøde. Herefter blev mødet indledt. 
Årets gæstetaler var major Henning Østergaard Nielsen, dels i funktionen som Chef for Garnisons-
støtteelementet og dels i rollen som formand for Vordingborg Veterancafe. 
 
Dagsorden i følge vedtægternes § 6, stk. 7.  
 

1. Kontrol af tilstedeværelse af tilmeldte deltagere med stemmeret. 
Ved mødets start var 51 stemmeberettigede til stede. Kl. 19.00 gav yderligere 2 fremmøde, 
hvorefter stemmetallet var 53. Den 26. april ved mødet genoptagen var stemmetallet 54.  
23 foreninger ud af 26 under Danmarks Veteraner var repræsenterede.   

  
2. Valg af dirigent.  

Repræsentantskabet valgte Flemming Wrist-Knudsen. 
 

3. Valg af referent. 
Repræsentantskabet valgte Landssekretær Jens Morten Jørgensen. 

 
4. Konstatering af lovlig indkaldelse iht. vedtægternes § 6, stk. 3. 

Dirigenten konstaterede indkaldelse til repræsentantskabsmødet for værende lovlig jf. ved-
tægterne. 

 
5. Valg af stemmetællere.  

Repræsentantskabet valgte Niels Bannergaard fra forening Midtsjælland og Hans Graversen 
fra forening Værnspræsterne. 
 

6. Godkendelse af dagsorden.  
Dagsorden blev godkendt.  
  

7. Hovedbestyrelsens beretning fremlægges af Landsformanden.  
Landsformanden præsenterede den udgivne Årsberetning 2024 som udgangspunkt for ho-
vedbestyrelsens beretning.   
Landsformanden tog herefter udgangspunkt i Danmarks Veteraners (DV) formål og hoved-
bestyrelsens (HB) opfyldelse af disse og bandt herefter en tråd mellem det og det daglige 
arbejde ude i foreningerne. Summen af al det frivillige arbejde gjorde, at Danmarks Vetera-
ner i 2024 modtog rigtig megen positiv opmærksomhed, både fra det politiske og civile ni-
veau, men ikke mindst fra de kommunale veterankoordinatorer. Den megen positive op-
mærksomhed er medvirkende til, at DV blev en del af den nye politiske Veteranaftale. DV tør 
stå frem med synspunkter vedrørende veteranpolitik, og vi bliver respekteret for det, samtidig 
med, at DV ikke dyrker partipolitiske synspunkter og mærkesager.  
Formanden orienterede kort om det gode samarbejde med flere kommuner om udarbejdelse 
af veteranpolitik og etablering af stilling som veterankoordinator. 
Storkøbenhavn opfordrede de øvrige foreningers bestyrelser til aktivt at deltage og få indfly-
delse i det kommunalpolitiske arbejde vedrørende veteranindsatsen. 
 
HB har holdt separate møder med foreningsbestyrelser ifm. HB egne møder rundt om i lan-
det og været inviteret til at overvære flere foreningers generalforsamling.   
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Formanden fremhævede den proces, som i løbet af 2024 har ført DV og VS tættere på hin-
anden. Et eksempel er, at H.K.H Prins Joachim har inkluderet VS i sit protektion af DV. Også 
arrangementer med fælles indsats og deltagelse blev nævnt samt ikke mindst et fælles For-
retningsudvalg og snart et fælles sekretariat, men dog fortsat adskilte regnskaber.  
 
Landsformanden opfordrede foreningerne til at huske anerkendelsen af egen bestyrelse og 
øvrige frivilliges indsats gennem indstilling til at modtage landsforeningens fortjensttegn, 
landsforeningens mønt og i særlige tilfælde den nordiske medalje. 
Det nordiske samarbejde indenfor Board of the Nordic Veteran Federations er i 2024 forløbet 
tilfredsstillende ligesom DV i 2024 havde et godt samarbejde med Museet for Danmarks Ve-
teraner. 
DV holder parader i Kastellet til anerkendelse af veteraner og pårørende. Formanden ud-
trykte en bekymring vedrørende aktiviteter til anerkendelse. I Kastellet er der set en nedgang 
i antallet af tilmeldte veteraner, og HB vil derfor forberede en drøftelse af emnet under DV 
Formandsmøde i november. 
I Jylland er der arrangementer i Mindelunden ved Rindsholm, Viborg, på mærkedagene til 
anerkendelse af veteraner.  
Storkøbenhavn opfordrede HB til i højere grad at inddrage foreningerne i ide- og aktivitetsud-
vikling vedrørende anerkendelse af veteraner og pårørende.  
Fyn påpegede, at mange veteraner er på arbejdsmarkedet og derfor har vanskeligt ved at 
deltage i anerkendelsesaktiviteter på hverdage.  
 
Formanden sluttede af med at orientere om DV formidling af økonomisk hjælp til en hervæ-
rende ukrainsk forening, Bevar Ukraine, hvis formål primært er at støtte sårede ukrainske 
soldater under behandling i Danmark, give herboende ukrainere mulighed for at modtage en-
gelsk sprogundervisning og arrangere sommerlejre for ukrainske børn. Pengene er donatio-
ner fra Enid Ingemanns Fond, som DV administrerer på fondens vegne. 
Desuden indsamler Bevar Ukraine hospitalsudstyr, medicin, plejeudstyr, ovne, boligudstyr, 
tøj m.v. til hjælp for befolkningen i de ødelagte byer i Ukraine.  
Storkøbenhavn nævnte andre måder at hjælpe befolkningen i Ukraine på, og det kan de lo-
kale foreninger godt deltage i. 

 
Repræsentantskabet godkendte Hovedbestyrelsens beretning med applaus. 
 

8. Formanden for Veteranstøtten orienterer om Veteranstøttens virksomhed.  
Formanden for Veteranstøtten (Landsformanden) gennemgik hovedpunkterne i den ud-
sendte Årsberetning 2024.  
Formanden gav herefter en kort beskrivelse af aktiviteterne i Veteranstøttens (VS) forskellige 
udvalg.  
Formanden opfordrede, som tidligere, DV foreninger til aktivt at samarbejde med VS udvalg. 

  
9. Årsregnskab 2024   

Næstformanden fremlagde DV Årsregnskab 2024 og Budgetrevision for indeværende år 
(2025).   
 
Repræsentantskabet godkendte enstemmigt Regnskab for 2024 og korrigeret budget 
2025.  
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10. Budgetforslag for det kommende regnskabsår (2026), herunder fastsættelse af kontin-
genter og andele heraf til foreningerne.   
 
a. Fastsættelse af kontingent og andele heraf til foreningerne. 

1) Hovedbestyrelsens forslag om at fastholde kontingent for 2026 på 400,- kr. blev 
enstemmigt vedtaget. 

 
2) Hovedbestyrelsens forslag om at fastholde medlemsandelen til foreningerne på  

115,- kr. for 2026 blev vedtaget enstemmigt. 
 
b. Budgetforslag for 2026.   

Repræsentantskabet vedtog enstemmigt det fremlagte budgetforslaget for 2026. 
 

11. Indkomne forslag.  
Der var ikke indkommet forslag.  
   

12. Valg til Hovedbestyrelsen:  
a. Valg til Hovedbestyrelsen 
1) Valg af landsformand. 
     Forslag: Carsten Rasmussen     (Genvalgt, 2 år) 
2) Valg af regnskabsfører.  
    Forslag: Kim Willum Guldbech   (Nyvalgt, 2 år) 
3) Valg af to medlemmer til hovedbestyrelsen.  
    Forslag: Birger Kjer Hansen     (Genvalgt, 2 år) 
    Forslag: Henning Nielsen     (Genvalgt, 1 år) 
4) Valg af fire suppleanter til hovedbestyrelsen.   
    Forslag:  
    Morten Lauridsen     (Genvalgt, 1 år) 
    Anne Bill      (Genvalgt, 1 år) 
    Anders Johansen    (Genvalgt, 1 år) 
    Dan Berthelin      (Nyvalgt, 1 år) 
 
Alle valg skete uden modforslag og med applaus. 
 
b. Øvrige tillidsposter uden for HB 
1) Valg af fanebærer for landsfane Vest.  
    Forslag: Erhard Juhl Jepsen     (Genvalgt, 2 år) 
2) Valg af to interne kritiske revisorer. 
    Forslag: Finn Falck     (Genvalgt, 1 år) 
    Forslag: N.P.H. Christensen     (Genvalgt, 1 år) 
3) Valg af to suppleanter for interne kritiske revisorer. 
    Forslag:   Flemming Wrist-Knudsen   (Genvalgt, 1 år) 
             Allan Hjort    (Nyvalgt, 1 år) 
4) Valg af revisorfirma.  
    Forslag: Revisions-Centret, Erantisvej 53, 4700 Næstved.  (Genvalgt, 1 år) 
 
Alle valg skete uden modforslag og med applaus.  
  

13. Eventuelt.  
a. Hovedbestyrelsen udpeger følgende ressourcepersoner for 2026, der refererer direkte til Ho-

vedbestyrelsen: 
i. Landskartoteksfører    Mads Tonsgaard 
ii. Redaktør af medlemsbladet   Erik Petersen, indtil medio 2025.  
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   Herefter overgår redaktionen til FREMFOR. 
iii. Webmaster, sociale medier, IT m.m.  Ann-Christina Salquist 
iv. Medaljer m.m.     Jens Morten Jørgensen 
v. Faneansvarlig     Torkil Skøt, indtil ultimo 2025. 

Herefter skal ny faneansvarlig udpeges. 
vi. Veteranstævner      Anne C.C. Bill 
 

b. Stående udvalg under Hovedbestyrelsen: 
i. Medaljeudvalg     
ii. Anerkendelses- og Paradeudvalg    

 
c. Kartoteksføreren 

Foreningerne blev igen i år opfordret til at opsøge restanter vedrørende kontingentbetaling. 
Der er desværre en del nye medlemmer imellem. Det hjælper at kontakte restanterne di-
rekte.   
Foreningerne kan rekvirere opdateret medlemsliste, også med anførte restanter, hos Karto-
teksføreren, som sender oplysningerne på en sikret liste, jf. persondatalovgivningen, til for-
eningerne. 
I 2025 er der 16 veteraner fra Gaza, hold 1, som har 70-års jubilæum. 
Der var fra mødedeltagere forslag om elektronisk indmeldelse, brug af QR-kode m.v.  
Formanden bemærkede, at brug af QR-kode til indmeldelse er lige på trapperne.  
 

d. Medaljeudvalget.. 
Medaljeudvalget orienterede om sit virke og opfordrede herunder foreningerne til at være op-
mærksomme på indstilling af egnede kandidater til primært DV Fortjenstmedalje. 
 

e. Anerkendelses- og Paradeudvalget 
Anerkendelses- og Paradeudvalget orienterede om dets tilgang til planlægning, tilrettelæg-
gelse og gennemførelse af parader. Udvalget fremhævede behovet for at få tilgang af flere 
medlemmer således at DV evne til at gennemføre disse vigtige aktiviteter ikke hvilede på for 
få frivilliges skuldre. Særligt behovet for snart at finde en afløser for DV faneansvarlige Torkil 
Skøt var presserende. 

  
f. Informationsmateriale 

DV informationsfolder er udgivet i en opdateret version. 
 

g. Veterantræf 
DV Veterantræf afholdes på Gardehusarkasernen den 12. – 13. september 2025 i samar-
bejde med Gardehusarregimentet, Danske Gardehusarforeninger og Sjællandske Livregi-
ments Soldaterforening.  
Deltagelse er åben for alle veteraner og pårørende. Husk at tilmelde og møde op. I 2024 
udeblev ca. 30 tilmeldte deltagere uden varsel.  
 

h. Øvrige emner 
i. Storkøbenhavn fremførte, at deltagelse af veteraner i DV parader i Kastellet er for nedadgå-

ende. DV foreninger bør være mere aktive i bestræbelserne for at få medlemmerne til at 
møde op.  
Formanden svarede, at HB vil tage emnet op på kommende møder og forberede en drøftelse 
under DV Formandsmødet i november.  

ii. Kronjylland nævnte vanskeligheder med at nå ud til de yngre veteraner og henviste til brug af 
nyere sociale medier (SoMe).  
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Formanden opfordrede foreningerne til at søge kontakt til de yngre veteraner bl.a. gennem 
brug af SoMe såsom f.eks. INSTAGRAM, YouTube og SnapChat og tilbyde aktiviteter mål-
rettet denne gruppe for derigennem at skabe interesse for bl.a. anerkendelsesaktiviteter. En 
arbejdsgruppe under HB er i gang med at se på bl.a. disse opgaver. 

iii. Formanden orienterede kort om planerne for etablering af DV og VS sekretariat. DV er tildelt 
et kontor i Kastellet, og når tilsagnsbeløbet snart frigives, vil Forretningsudvalget påbegynde 
etablering af sekretariatet, herunder ansættelse af personale. Tilsagnsbeløbet som samlet er 
10 mio. kr. over 5 år, fordelt med 2 mio. kr. pr. år, vil frigive nu bundne midler til foreløbige 
sekretariatsopgaver og give mulighed for at føre disse penge over i egentlige veteranaktivite-
ter. 

iv. Formanden udtalte sin tak til Erik Petersen for sit mangeårige arbejde som redaktør af med-
lemsbladet. Erik stopper i funktionen efter udgivelse af blad nr. 100 til juni 2025. Erik Peter-
sen var fraværende under mødet. 

 
Dirigenten lukkede herefter dagsorden og takkede for god ro og orden under repræsentantskabsmø-
det. 
Landsformanden takkede dirigenten for en kompetent og sikker ledelse af Repræsentantskabet gen-
nem dagsordenen.  
Fanerne blev ført ud. 
Mødet blev afsluttet kl. 11.35 den 26. april 2025. 
 
 
 
 
 
 Flemming Wrist-Knudsen     Jens Morten Jørgensen                               
 Dirigent       Referent  
     
 
Emner uden for dagsorden: 
 

1. Landsformanden overrakte Danmarks Veteraners Mønt til Carl Åkerlund og Per Amnitzbøl 
Rasmussen som tak for respektives mangeårige arbejde for veteransagen og heri også for 
landsforeningen.  
 

2. Formanden meddelte på vegne af HB, at Årets Gazelle-pris ikke vil blive uddelt i år med den 
begrundelse, at der de seneste år har været anvendt forskellige beregningsmetoder, hvilket 
har skabt irritation blandt foreningerne og udhulet værdien af at modtage prisen. 
HB vil til DV Formandsmøde i november udarbejde et forslag til en fremtidig metode til ud-
pegning af årets modtager af Gazelle-prisen. 
Mødedeltagerne var enige i denne beslutning. 
 

3. Skydepræmier. Formanden overrakte på vegne af landsforeningen vandrepokalen til den 
vindende forening, som er Midtjylland.  
På andenpladsen kom Viborg og Omegn og på tredjepladsen Østjyderne.  
Detaljerede resultater er tilsendt de tre deltagende foreninger.  
 

4. Danmarks Veteraners Formandsmøde planlægges afholdt den 21. – 22. november 2025 på 
Vissenbjerg Storkro.  
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